



# 第四届 中国国际进口博览会



## 全球佳品汇聚，在进博会与“美好生活”来一场相遇

### 共赢的进博开放的中国，在全球生动回响

顾一琼

#### 文汇报时评

癸如春的深软景气，中国“进博之约”拳拳之忱，全球生动回应。

11月4日，第四届中国国际进口博览会隆重开幕，习近平主席以视频方式出席开幕式并发表主旨演讲。

在历史前进的逻辑中前进，在时代发展的潮流中发展。

“越办越好”的进博会，成为国际采购、投资促进、人文交流、开放合作的平台，成为全球共享的国际公共产品。面向全球、永不落幕，她不仅是连接世界、与全球深情互动的一个大平台、大舞台，更成为一个重要枢纽——在开放包容、和合共生中，聚变而出：合作的增量、共赢的增量、规则的增量，最终产出关乎人类命运共同体的新机遇、新增量。

八方来客，老友新朋，大家不只“用脚投票”，更深刻感受到中国经济的巨大韧性和活力，分享着中国改革开放的发展红利，以及给世界创造的新机遇。共建开放型世界经济，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展——这一来自东方大国的倡议，在全球得到生动回应与广泛回响。

今年是中国共产党成立100周年，也是中国加入世界贸易组织20周年。放诸历史的广阔视野，再看进博会，意义非同寻常。

世界百年变局和世纪疫情交织，经济全球化遭遇逆流。如期举办进博会，就是抢抓机遇、实现“主场全球化”的一种更积极主动的作为——在全球治理体系的大变革中，积极参与国际新规则新标准制定，主动设置全球性议题，加强全球经贸合作，进一步提升能级，放大溢出，以新增量来实现更大跃升；兑现“开放的大门越开越大”的庄严承诺，进一步发力更高水平开放，着力推动规则、规制、管理、标准等制度型开放，传递中国方案，挖掘中国机遇，注入中国信心。

坚定地站在历史正确的一边，站在人类进步的一边。进博会亦是一个缩影，一如加入世贸组织20年来，中国以不断深化改革开放、全面开放政府承诺、展现担当——做世界和平的建设者、做全球发展的贡献者。

进一步聚拢长期开放风气之先的上海，与进博会几近同期“上新”的，有2021北外滩国际航运论坛，抢占国际航运治理体系的竞争力和话语权，进一步向改革要动力；第四届世界顶尖科学家论坛，汇聚全球“最强头脑”共议构建开放创新生态……

它们，与进博会一道，正是中国积极推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，加强国际合作、践行互利共赢而下的“先手棋”。

让开放的春风温暖世界。秉持不变的决心，进博会见证着中国坚定不移把经济全球化发展大势，弘扬全人类共同价值，维护真正的多边主义，推动人类走向更美好的未来。



无论是国内大循环，还是国内国际双循环，消费都是中坚力量，是“承重墙”。消费不仅为中国经济增长提供了有力支撑，也为世界经济复苏提供了强大动力。第四届进博会，这里有全球最新最潮的首发，也是透视消费升级大机遇的窗口，讲述着“美美与共”的故事。

- ①第四届中国国际进口博览会隆重开幕，“四叶草”迎接八方来客。 本报记者 张伊辰摄
- ②消费品展区体育用品及赛事专区里，FILA带来两点和SNOW51合作的滑雪模拟器，为观众提供滑雪和装备试穿体验。 本报记者 陈龙摄

③第一食品商店黄油曲奇、大白兔奶糖集中亮相进博会上海馆“百年华诞”展区。 本报记者 叶展展摄

④氢能驱动赛车亮相汽车展区米其林展台，其轮胎材料近一半可循环使用。 本报记者 邢千里摄

⑤消费品展区LVMH展台。 本报记者 张伊辰摄

⑥绚丽色彩、精致质地、创意产品在施华洛世奇的展览空间交织。 本报记者 袁婧摄

⑦